

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilla Giraldez

AÑO XI

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático 12-14

Lunes 6 de Mayo de 1929

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10. — Bajo.

Núm. 4 083

Un descuido salvaje

Como tema candente, viene ofreciéndose con frecuencia que acusa su propia gravedad, el del peligro que para camiones, carros y coches de turismo, ofrecen los pasos a nivel en las carreteras. Fueron tantas las catástrofes, que países pueden ya citarse en que los cruces nivelados de carreteras y vías férreas fueron totalmente sustituidos por túneles y desvíos.

En España mismo, donde el problema hallado a revestir caracteres pavorosos, acrecido con la intensificación del tráfico ferroviario por un lado y el de las líneas regulares de automóviles por otro; la Prensa tanto madrileña como provinciana, no contentándose con dar los gritos de alarma que la repetición de catástrofes hacía inexcusable, aportó una contribución más seria y eficaz, divulgando procedimientos evitadores de estos riesgos y solicitando su implantación.

Pues bien, en estos momentos en que la candencia del tema parecía que, al menos, debía haber despertado el celo de los guardabarreras; aún fresca la tragedia en el paso a nivel de la Cortadura, que costó la vida a un hombre, pereciendo a la vez una bestia, llegan a nosotros noticias absolutamente fidedignas de que ese abandono criminal persiste y precisamente en la línea Cádiz-San Fernando.

El sábado, por la noche, marchaba

hacia la vecina población un coche de turismo, propiedad de un muy conocido convecino nuestro, y al llegar al paso a nivel de Torregorda, gracias a un poderoso freno de pie y manos del hábil chofer, no fué pasado por ojo el coche y todos sus ocupantes por un tren que cruzaba, encontrándose abiertas las verjas y sin ninguna señal que indicara el paso de convoy alguno.

El coche quedó casi materialmente pegado a los estribos del tren, faltándole sólo muy contados centímetros para que los vagones no «feitaran» al radiador, y no más de medio metro para el encuentro trágico en plena vía, que pudo evitarse gracias, además de a Dios, a la pericia del chofer y a la excelencia del coche, un magnífico turismo de frenos muy potentes. Otro coche de menos superior calidad y otro chofer menos sereno no habrían librado a los viajeros de una muerte cierta.

Pero lo más insólito viene a surgir cuando al protestar ante el guardabarrera, del abandono, los ocupantes del auto encontraron con que el empleado por toda disculpa les contestó despectivamente que «la noche se había hecho para dormir» y que él «tenía que descansar».

La salvajada de la respuesta nos exime de todo comentario y coloca el asunto en un terreno que a las autoridades dejamos abierto.

Un homenaje simpático y merecido

Días pasados apareció entre las notas sociales de la prensa local, una que hablaba del éxito obtenido por el joven y culto oficial de Telégrafos afecto a la Estación Especial de Cables de esta capital don Alfredo Cubas Talaverón, alcanzando un importantísimo premio en el Concurso Nacional de Telegrafía hace pocos días celebrado en Madrid.

Comogeneramente se desconoce la ímproba y anónima labor de los funcionarios de Telégrafos, (seguramente los servidores del Estado que ejecutan un más duro y difícil trabajo), nadie puede comprender el sacrificio y derroche de voluntad llevado a cabo por el Sr. Cubas Talaverón para conseguir el triunfo, que es el triunfo del honroso cuerpo a que pertenece.

Los camaradas del joven premiado, que saben como el todo valor que supone tal éxito, quisieron rendirle un modesto pero fervoroso y sincero homenaje.

Y este homenaje, verdadero tributo de admiración y fraternal cariño, consistió en un almuerzo íntimo verificado ayer en Vistahermosa.

Se reunieron con el Sr. Cubas, el dignísimo jefe de la Estación Especial de Cables don Francisco Javier Maestre y los compañeros del homenajeado señores Saztambide, Durán, Ruiz, Vallejo, Mendizabal, Gestoso, Manso, Serrano, Palacios, Labrador,

Atropellado por una bicicleta

Anoche en la plaza de San José fué atropellado por una bicicleta Juan Sánchez Infante, con domicilio en la calle S. Juan Bautista (Extramuros).

Se le condujo a la Casa de Socorro del distrito, donde le curaron de herida contusa de doscentímetros de extensión en la región superciliar derecha; dos de un centímetro en la raíz de la nariz, fractura de los huesos de la misma, y epistaxis traumática.

Pasó, después de curado, a su domicilio.

Cabo, Pison, Pérez y Fernández, Rodríguez Pascual, Castro y el también compañero y periodista Sr. Garrachón.

Presidieron los Sres. Maestre y Cubas.

El servicio fué esmerado.

El Sr. Mendizabal en frases de verdadera gracia ofreció el agasajo sentidísima prueba de cariño al camarada triunfador, haciendo votos porque en el año próximo el premio sea también alcanzado por un funcionario de esta Estación de Cables.

El señor Cubas dedicó breves frases a agradecer el obsequio.

El acto resultó extremadamente cordial y simpático como todos aquellos en los que el afecto verdadero de muchos se rinde ante los méritos evidentes de uno, el mejor.

Apuntes de sociedad

Después de pasar temporada al lado de su tío nuestro querido amigo el distinguido escritor y poeta don Antonio Milego, regresó a Sevilla la señora doña Isabel Milego de Hidalgo.

En la madrugada de ayer, después de prolongada y penosa enfermedad nuestro distinguido convecino, don Fernando Oca y Palencia.

La noticia produjo gran dolor en la buena sociedad gaditana, donde el finado gozaba de grandes y merecidas simpatías.

Los pliegos colocados en la casa mortuoria se han cubierto de firmas.

A las seis de la tarde tuvo lugar la conducción del cadáver del señor Oca y Palencia al cementerio católico de nuestra ciudad.

Abrieron marcha al cortejo fúnebre, los estandartes de las hermandades Humildad y Paciencia, Nazareno y Piedad.

Detrás de la carroza portadora del féretro, un numerosísimo acompañamiento, en el que figuraban representaciones de todas las clases sociales de la capital.

Con los familiares del finado presidían el duelo, don Ignacio Merello, don Luis Alvarez Ossorio y Bensusan don Rafael María de Puellas, don Ricardo Padrón, don Julio Moro y don Angel Cervera.

El hijo del finado Capitán de Infantería, don Fernando Oca y González, marchó en coche cerrado hasta el cementerio para dar allí el último adiós a su querido padre.

A la familia doliente la expresión de nuestro sincero pesar.

Ha dado a luz felizmente una niña la distinguida señora doña Aurora Rey esposa de nuestro estimado amigo don Luis Balaguer, apoderado del conocido industrial don Manuel Camacho.

En la capilla del Colegio Marianista de esta ciudad, recibieron por vez primera el Divino Pan de los Angeles, 23 niños alumnos de este acreditado centro docente.

Ofició en la misa el Rvd. Padre Director quien después dirigió sentidísima y elocuente plática a los pequeños comulgantes.

Entre éstos figuraba el simpático y monísimo niño Florencio García Ortega, hijo de nuestro querido amigo don Ramón García Blanco, subdirector de la Compañía de Seguros «La Unión» y «El Félix Español».

Asistieron las familias de los comulgantes y todos los alumnos del colegio.

A los señores de García Blanco nuestra felicitación.

Por vez primera se acercó al altar del Colegio de Jesús, María y José a recibir el Divino Pan de los Angeles, la preciosa y encantadora nena Lolita Jiménez García, hija de nuestro distinguido amigo el apoderado de esta

Ayer en Puerto Real

La solemne Peregrinación de Nuestra Señora de Lourdes

Simplemente a guisa de exordio brevísimo, hemos de consignar aquí unas líneas preliminares sobre el acto hermoso de religiosidad que constituye anualmente la peregrinación de nuestra Patrona.

Puerto Real, siempre hospitalario, siempre correcto, dando la nota culminante de su cultura y su modernidad, habíase ataviado con sus mejores galas para recibir a los visitantes que llegan atraídos por estas fiestas religiosas y también por los encantos naturales de ese hermoso parque salútero incomparable que se llama «Las Canteras».

Muchas fueron las persona que llegaron ayer para asistir a la peregrinación, aprovechando también este día para permanecer unas horas en nuestro pinar magnífico, saturándose del vivificador, purificados por las preciosas exhalaciones de sus repoblados pinos y lentiscales.

Ayer era el día en que la provincia de Cádiz, pasaba revista a Puerto Real y si bien no ha habido grandes alteraciones en la estructura urbana de la limpieza de nuestras calles trazadas a cordel y la nitida blancura de las casas que cual grande banda de palomas arrayan posadas a la orilla «Cenicenta» de la hermosa bahía gaditana.

El especial temple de que ayer dió pruebas Puerto Real, fué enorme. Perseguido de manera implacable y despiadada por la fatalidad; arruinadas o cerradas caprichosamente sus principales industrias—fábrica de tejidos y de cemento—acentuándose más y más los despidos en la Factoría de Mataragorda, paralizadas las salinas, paralizado por no decir perdido el Trocadero, sin ejecución prometidas obras perdidas totalmente las cosechas de su amplio término, con una crisis de la mayor homogeneidad conocida, que se hace sentir desde la caja municipal hasta el bolsillo del último ciudadano. Puerto Real, mi querido pueblo, supo sobreponerse a esta justa congoja y aparecer fuerte, varonil, sobreponiéndose a los golpes terribles de que es objeto, sin que se vea un horizonte claro y definido.

LA VÍSPERA

La víspera de la Peregrinación a Nuestra Señora de Lourdes, numerosos obreros preparaban activamente los arcos de la plaza adornándolos con colgaduras de plantas y flores y colocaban en el trayecto a recorrer por la procesión numerosas banderas y gallardetes.

Las campanas de la Prioral, también anunciaban sonoramente con su repiquetear constante, la llegada del señalado día de la solemne-fiesta religiosa.

A las puertas de la Iglesia de San Sebastián, donde se venera la Sagrada imagen de nuestra Patrona, fueron colocados siguientes avisos:

«Interesante a los peregrinos. — Se pone en conocimiento de todos los peregrinos que para facilitar el orden, y rigiendo la misma forma del año anterior, las puertas de la Iglesia estarán cerradas, menos la de la Sacristía, por donde podrán entrar los peregrinos que deseen tomar parte en ella y adquirir las insignias de peregrino, sin cuyo requisito no podrán tomar parte en la solemne procesión.

Se recuerda a las señoras y señoritas, vengán honestamente vestidas. — La Junta de Lourdes».

ALGUNAS INSTRUCCIONES PARA LAS SEÑORAS Y SEÑORITAS QUE ASISTAN A LA PROCE.

... : SION : ...

En primer lugar, el traje para este acto ha de ser lo más modesto posible. Sin escote, las mangas largas, como igualmente las faldas. La cabeza cubierta con velo o mantilla.

Una vez llegada la hora de la formación, estén todas atentas a la voz del que ordena, sin ocultarse por altares y capillas, pues deben entender que acompañan a la Santísima Virgen, lo mismo las que van delante que las que van detrás. Lo esencial es, que detrás de la Santísima Virgen, empujen los hombres, que son los guardias de honor de Jesús Sacramentado.

Otro medio muy adecuado para observar el orden, es el rezo del Santo Rosario, que, puede ser dirigido por las mismas señoras.

Estad siempre atentas a las de la fila contraria, no hablar con nadie, ni de dentro ni de fuera de la procesión, ni cambiar de fila, sino siempre adelante, con el corazón puesto en la Santísima Virgen.

Leed con atención este papelito y con un poquito de sacrificio, será nuestra procesión lo que debe ser.

VIVA LA VIRGEN DE LOURDES!

LA PRIMERA MISA

La primera misa tuvo lugar a las 7 y 30 en la gruta de Lourdes, celebrando el Sr. Cura Párroco que después de terminar los Santos Oficios, pronunció una sentida plática exhortando a los peregrinos de la localidad.

Durante la celebración de esta misa recibieron la Sagrada Comunión numerosos fieles.

También celebraron ayer misa en la gruta el Ilmo. Sr. D. José Gálvez y don Abelardo Olivera, capellán del Betato Diego de Cádiz. Esta fué oída por el colegio que dirige en Cádiz dicho sacerdote, administrando a sus discípulos la Sagrada Comunión.

EL TREN CORREO Y LOS VAPORES

Tanto en el tren correo como en los vapores «Cádiz» «Pepita» y gasolinera «Ramón Mellado», llegaron numerosos pasajeros de Cádiz, no haciéndose recibimiento oficial dado lo temprano de la hora.

EN LA ESTACIÓN

A los trenes de las 9 (descendente) y de las 9 y 30 (ascendente) concurrió a la Estación la Junta de Lourdes, integrada por las señoras doña Carmen Pacheco de Bracho, señora de Bastida, señoritas María Rodríguez, Salvata Bastida y Ana y Antonio Martínez.

Igualmente concurrió en representación del Ayuntamiento los tenientes alcaldes señores Jaren y Gastón; representando al párraco el P. Martínez Ojeda.

Los señores Terol, Rotllán, Medina y Sánchez Bisch, que integran la Junta de caballeros, también estaban en la Estación recibiendo a los peregrinos.

En ambos trenes llegaron varios centenares de personas de Jerez, Puerto Santa María, Sanlúcar, San Fernando, Cádiz y otras poblaciones.

Por el P. Martínez, fueron distribuidos numerosos ejemplares de las coplas de Lourdes, organizándose seguidamente la marcha a la Prioral, que se efectuó por las calles Sagasta, Cánovas del Castillo y Reyes Católicos. Precedían los estandartes reglados por las congregaciones de Hijas de María, de Jerez, Cádiz y Chiclana, como asimismo la bandera de la «Escuela Padre Salado» de esta última población; a continuación iban dos largas filas de peregrinos, la presidencia oficial y la Banda de Música notablemente dirigida por el señor de Ian Laureano.

A los acordes de la Banda, fueron cantadas las concebidas coplas de la Virgen, de las que intercalamos algunas de ellas.

La Virgen de Lourdes en Puerto Real, tiene su Capilla con gruta y Altar.

El pueblo la invoca con fe y devoción, y el Ave le canta a su Concepción.

Joven gaditana que oró con fervor, al pie de la Gruta muletas dejó

Tan grande prodigio pone en comoción, Jerez, Puerto, Cádiz, Isla de León.

Y vienen los hijos de esta gran región y en la Gruta hallan consuelo y favor.

Varón de virtudes que España admiró, y fué de su culto gran propagador.

Varias parejas de la Guardia civil y Municipal, éstas al mando de sus jefes los señores Pérez Guerrero y Mateo Caravaca, cuidaban de que el orden fuera riguroso.

LA FUNCIÓN PRINCIPAL

A las 10 y 30 tuvo lugar la función principal. La Iglesia de San Sebastián se encontraba materialmente llena de público, lucía iluminación espléndida en todos sus altares. La gruta y el paso habían sido adornado artísticamente por el señor Ordóñez, y el Altar Mayor por la señorita Manuela de Paul y doña Rosario Rotllán viuda de Charlo.

La más rica caddelería, los adornos de flores, los jarrones plata, la profusión de cera en bonita distribución daban a estos altares mejor olores de vista.

JEREZ EN FIESTA

A CÁDIZ A TODA MARCHA

Hemos pasado ocho días en la bella ciudad de Jerez, y a excepción de uno de ellos que una «fiebre» inoportuna nos retuvo en cama, los restantes, han sido de un continuo ajeteo. De aquí para allá, de la plaza Alfonso XII al Parque, del Parque a los toros; debíamos informar a los lectores de EL NOTICIERO GADITANO de cuanto pudiera interesarle y no podíamos dormirnos en la contemplación de las notables mejoras introducidas en la población. Ni aun siquiera gastar un poco de tiempo con los buenos amigos de la tierra de los incomparables caldos.

Pero hoy, cuando ya damos por terminada nuestra misión en Jerez y a «toda marcha» nos reclama la obligación en Cádiz, un momento de tranquilidad, unas horas de sosiego que nos pertenecen, las dedicaremos a cumplir, en primer término, con los deberes de cortesía, de reconocimiento hacia los compañeros de «Diario de Jerez», con su director, don Luis de la Sierra, a la cabeza, en los que encontramos extremada lealtad y valiosa ayuda para poder llevar a cabo, sin con éxito, pues nuestras condiciones periodísticas son tan escasas que difícilmente podríamos conseguirlo, si todo lo más extensa y clara que nos fué posible, el llevar a los lectores al conocimiento de cuanto de interés para ellos, hubo en las pasadas fiestas abriéndose jerezanas.

Y, cumplida con esta parte, esencialísima en nuestra última crónica, pasaremos a reseñar los actos que hemos presenciado en el día de hoy, señalado para el regreso a la «tacita de plata».

EN EL PARQUE

Ha continuado con la misma animación que el día inaugural, el desfile de personas por el recinto de la Exposición Equina, haciendo todas ellas merecidos elogios de los soberbios ejemplares que allí se exhiben.

El conde de los Andes, que ha marchado a Madrid para asistir al Consejo de Ministros del lunes, vendrá de nuevo a Jerez con motivo del reparto de premios a los ejemplares que los alcancen.

RASGO PLAUSIBLE

En la fiesta andaluza organizada por el teniente coronel primer jefe del Batallón de África y oficiales del mismo, figuró también una «Cruz de Mayo», y ante ella, fueron puestas dos mesas en las que se solicitaba una limosna para los que sufren.

En medio de la alegría de la hermosa fiesta en honor del marqués de Estella celebrada; cuando todos los oficiales del Batallón y su pundoñoso jefe se multiplicaban para hacer agradable la velada a los reunidos, brotaron en los corazones de los bravos cazadores su espíritu de caridad y amor

a los necesitados y para ellos pidieron.

La recaudación fué enviada por el señor don Emilio Ferrer a la Superiora de las Hermanitas de los Pobres.

Plácemes, elogios y aplausos merecen los que supieron gozar, buscar esparcimiento a sus invitados, y no olvidaron a los que de la caridad viven.

EXPOSICIÓN DE ARTE ANTIGUO

En el Teatro Villamarta hemos podido admirar la Exposición de Arte Antiguo del señor Baro-Bori, en la que destaca extraordinariamente la belleza de expresión en las figuras.

El marqués de Estella hizo, al visitar la Exposición, grandes elogios de las obras presentadas y adquirió una de ellas.

También distinguidas personalidades jerezanas han comprado otras.

ISABELITA RUIZ

Continúa actuando con extraordinario éxito en el Teatro Villamarta, la inimitable bailarina Isabelita Ruiz.

RI-SA.

El suceso de ayer

Un niño que viajaba en travesera de un tranvía sufre varias heridas de importancia.

Una nueva imprudencia de un niño tenemos que relatar en la diaria información de sucesos, y es la que sigue:

Manuel Díaz González, que habita en San Roque, 4, pensó ayer en ir a San Fernando a ver los toros y sin encomendarse a nadie cogió una trasera de los tranvías que hacen el recorrido a dicha ciudad y llegó felizmente a la misma.

Ignoramos si Manuel asistiría a la corrida, pero cuando ésta terminó cogió de la misma forma un coche del servicio especial de toros para trasladarse a ésta y sin saber cómo ni por qué, al llegar al Balneario Victoria el muchacho fué despedido contra los arquillos de la carretera, resultando herido.

Seguidamente se trasladó a la Casa de Socorro del distrito de Moret, donde fué curado por el médico de guardia D. Adolfo Calandria y practicante Sr. Paredes, de las lesiones siguientes:

Herida contusa de cinco centímetros de extensión que le interesa el cuero cabelludo y la región parietal derecha; otra de tres centímetros en la región parietal sagital; otra de forma estrellada de dos centímetros en la región parietal inferior del ojo derecho; otra de tres centímetros en la raíz de la nariz; conmoción cerebral y erosiones en ambos codos.

Después de curado y en vista de su estado, por orden facultativa pasó al Hospital Mora.

BAR
LA CRUZ BLANCA
EL PREFERIDO
por el público más selecto
Sagasta y Cánovas del Castillo Cádiz

Mata: Chinchas, Moscas, Mosquitos, Pulgas
grata memoria, fué quien sometió a la firma de la Ilustre dama el citado Real Decreto después de una brillante defen-

Veo, queridos compañeros, que estoy abusando de vuestra benevolencia y siera terminar.
Cuando oigais decir que nosotros somos enemigos de los armadores, tomad-

Hacen mal ellos en procurar desunirnos, antes al contrario, debieran ayudarnos para que nuestras Asociaciones sean fuertes, porque quien siembra car-

Ellos están Federados Nacional e Internacionalmente, nosotros también queremos estarlo.
A Ginebra concurren todos unidos para deliberar las contiendas entre el capital y el trabajo; allí queremos tam-

Al terminar el señor Amézaga fué fué muy aplaudido y felicitado, como igualmente los demás señores antes mencionados.
A continuación, el señor Andrade dió lectura al siguiente telegrama enviado de Madrid, por el Secretario general de la Federación:

Durante la conferencia se recibió el siguiente despacho:
«Juan Bernal.—Ruégole transmita reu-

Terminada la lectura de dicho telegrama, se dió por terminado el acto dentro del mayor compañerismo.
«COMIDA INTIMA
En el restaurant "Novelty" se reunieron en una comida íntima en honor del Presidente de la Federación señor Amézaga, anoche a las ocho, reinando gran cordialidad.

Una presidencia fué ocupada por el agasajado que tenía a su derecha a don Manuel Andrade, Presidente de la Asociación de Maquinistas Navales y a su izquierda a D. José Moreno, Presidente de la Asociación de Capitanes y Pilotos.
Sa segunda presidencia estaba formada por D. Ricardo Pardeza, Vicepresidente de la Federación Nacional, ocupando la derecha e izquierda de dicho señor, D. Enrique Pérez, vocal de la A. de C. y Pilotos y D. Emilio Rodríguez, vocal de la Asociación de Maquinistas.

También tuvo asiento en la presidencia D. Juan Bernal, delegado de la Unión de Radiotelegrafistas.
Ofreció el homenaje en elocuentes términos el señor Andrade, haciendo grandes elogios de la personalidad del señor Amézaga, dando éste a su vez las gracias por las atenciones de que había sido objeto durante su corta estancia en esta capital.

Mucho público presenció la marcha de esta magnífica reproducción de aquella otra embarcación donde Colón salió en busca de nuevos mundos para España.
es la indiscutible máquina de escribir. En Cádiz, 32. QUE TETUAN, 20.

Gerente para Cádiz, su provincia y Marruecos occidental D. José Moreno Ruíz.
Cintas, accesorios y máquinas de ocasión, de todas las marcas. Precios increíbles.
ABONOS de 12 limpiezas, 25 PESETAS ANUALES.

Fallece el Arcediano de esta Catedral
Llega a nuestra Redacción la triste noticia del fallecimiento de un sabio y virtuoso sacerdote, el muy ilustre Arcediano de esta S. I. Catedral, don José M.º Caro y Romero.

El ilustre finado nació en Benaoaz, de aristocrática familia; cursó sus estudios en este Seminario y fué pibendado de la Colegiata de la Granja de San Ildefonso.
Fué caritativo en alto grado, siendo por esta y otras excelsas virtudes muy querido de todas las clases sociales.

Al Cabildo Catedral y a sus familiares nuestro sentidísimo pésame.
Valle Inclán en Cádiz
Se encuentra en Cádiz desde esta mañana en nuestra capital el ilustre escritor Don Ramón Valle Inclán.

José J. de la Cuesta
Rayos X
Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Veedor), 13, de 6 a 8.

Información telefónica

TOROS

En Bilbao
Bilbao.—Con un lleno colosal celebróse ayer en la plaza de Vista Alegre la segunda corrida, lidiándose seis tocos del conde de la Corte, por Valencia II, Márquez y Agüero.

Seguidamente la banda alemana interpretó la Marcha Real, también escuchada de igual forma.
Inmediatamente salió el primero, que llámase Buillero, señalado con el número 39, negro zaino.

Valencia II lo torea por verónicas bastante bien.
Atiende a los caballos, tirando al primero de un fuerte empuje.

Vuelve a cogerlo el matador, haciendo una faena agradable.
Otro jinete es derrumbado y Márquez hace un quite hábilmente.

Agüero entra en turno y hace una buena faena, terminando con revoleras.
Valencia lo lancea, escuchando aplausos.

Toma el bicho dos pares y medio sin lucimiento.
Valencia dirígese al toro, dando seguidos tres naturales, enlazando uno por alto soberbio y entra admirablemente, quedándose en la cara y pincha en hueso.

Da después unos molinetes magníficos y nuevo pinchazo, terminando con una estocada hasta el puño, rodando el toro sin puntilla.
(Ovación).

La banda alemana interpreta un pasodoble.
Segundo Aguador, número 19, negro bragado.

Márquez lo torea sin interés, dándole tela bastante.
Dirígese el toro a las caballerías, saliendo mal picado.

Recibe el toro tres puyazos sin importancia.
Armillita coloca tres pares de banderillas.

Con mil precauciones le da Márquez cuatro mantazos, tirándose seguidamente y da en hueso.
Un segundo pinchazo echándose fuera y una tercera estocada igual que la anterior, terminando con él.

Pitos a granel y un incomprensible pánico en los toreros.
Quinto. Alfajero, número 51, negro, zaino, con el cuerno izquierdo astillado.

Agüero, recogelo dándole cuatro verónicas serradas, sin lucimiento.
Atiende a los piqueros con brío.

Lobatón, estropea al bicho, dándole un puyazo en la paletilla.
En banderillas muy medianos.
Tocan a muerte y Agüero le da dos pases sin gracia para una estocada sin consecuencia, otra segundo tirándose bien y a la tercera se queda con el toro.

El público impone silencio.
Cuarto. Avispado, número 49, negro, zaino, corniveleto, mansurrón y huido.
Con extraordinario poder se recese atacando a los caballos, dejando sin vida a uno.

Un buen par de Ginesillo y otros regulares.
Valencia, capotea al toro con demasiado pánico, cazándolo con media estocada.

Quinto. Amapolo, número 2, negro, zaino.
Márquez, vuelve a dar mucha tela al bicho y sin hacerse nada con él, toma una vara, tendiendo al caballo sin consecuencias.
Los piqueros están mal y pide el público que banderillee el maestro y éste coloca un par soberbio, otro por tablas al quiebro maravillosamente y otro par que no pone y es aplaudidísimo.

mingo Polo, de Salamanca, por Iglesias y Alfredo Corrochano, que cumplieron.
En Granada
Ayer tarde se ha celebrado una corrida de novillos de Pablo Romero, que resultaron defectuosos, aunque bravos.

Maera poco decidido y Camará valiente, pero torpe y desgraciado, mandando Cantimplas valiente y adornado, pero desgraciado con el estoque.
La entrada y el tiempo bueno.
En el teatro la Compañía de la Xirgu, representó por la tarde "Rosas de Otoño", de Benavente, con un lleno e gran éxito.

En Madrid
En la plaza de esta Corte y por las cuadrillas de Manuel Martínez (Rayito) y "Armillita Chico" se lidiaron seis toros de Bernaldo de Quirós antes de Tovar.
Dn el primero Martínez dió cinco malos capotazos y media docena de pases medianos, un pinchazo y una estocada contraria.

En el segundo Rayito veroniqua medianamente y con la muleta por la cara y dá una estocada en la paletilla.
Al tercero Armillita le dió varios lauces regulares y muleteó movido soltándole un bajonazo.

En el cuarto Martínez no hace nada con el capote alineando al toro con cuatro pases y pincha igual número de veces en hueso.
En el quinto Martínez no hace nada con el capote alineando al toro con cuatro pases y pincha igual número de veces en hueso.

Antes de colocarlo le larga media estocada que mata.
Rayito dá varios lances al quinto aceptables.
Muy vulgar con la muleta para un pinchazo en la paletilla, otros tres pases más y dos intentos de descabello.

Armillita chico está desconfiado en el sexto y presenta el pico de la muleta dá pases por la cara y pincha tres veces en hueso descabellando al quinto intento.
En Zaragoza
Zaragoza.—Se celebró una novillada de Supervia para Lorenao Agudo, Juanito Valenciano y Miguel Cirujeda.

Los novillos codiciosos con mucho nervio.
Agudo, valentón con el capote y muleta, y cumplió con el acero.
Valenciano, bien con el capote, principalmente en su segundo y voluntarioso con la muleta, estando brvece hiriendo.

Cirujeda, bien en el primero y superior en el último.
La entrada floja.
En Tenerife
Tenerife. Ayer a tenido lugar la segunda novillada de feria, con regular entrada, despachando cuatro de la ganadería de Eduardo Pagés, por los diestros Antonio Pérez Sato y Ramón de la Cruz, que a pesar de los deseos que tenían de agrandar, no han podido lucirse por el fuerte viento reinante y por las condiciones del ganado, que han sacado el mayor partido posible, abreviando cuanto han podido y dejando satisfecho al público.

El caso de carrozas estuvo muy desanimado por lo desapacible del tiempo.
Madrid
Regresa el jefe del Gobierno a Madrid
Madrid.—Esta mañana regresó a esta Corte, de su viaje por Andalucía, el Presidente del Consejo, General Primo de Rivera.

En la estación esperaban a Estella el Gobierno en pleno, Directores generales, autoridades y muchas distinguidas personalidades.
También se encontraban en la estación de Atocha, los Somatenes y elementos todos de la Unión Patriótica.

Al descender del tren el Sr. Primo de Rivera, abrazó a su hijo D. Juan Antonio, saludando acto seguido a todos los presentes, manifestando que regresaba vivisimamente satisfecho de su viaje por Andalucía.
Al pasar el Presidente por delante de los somatenes y afiliados a la Unión Patriótica, éstos prorrumpieron en vitores a la honradez y a la Patria.

Ministerio del Ejército
Madrid.—Desde la estación, el Presidente se encaminó al Ministerio del Ejército, donde conferenció extensamente con el Ministro de la Gobernación, General Martínez Anido.
Después de esta conferencia, el Marqués de Estella, fué cumplimentado por el General Pablo Rodríguez, Coronel Varela y Sr. Bermejo.

Consejo de ministros
Madrid.—A las seis y media de esta tarde, se celebrará Consejo de Ministros en el despacho de la Presidencia.
El Despacho Regio
Madrid.—Esta mañana Su Majestad el Rey despachó con el Presidente y con los ministros de Justicia e Instrucción, quienes sometieron a su consideración asuntos varios de sus respectivos departamentos.

Fallece el Alférez Núñez
Albacete.—Ha fallecido el Alférez de navío Jesús Rubio, víctima del accidente de aviación ocurrido días pasados.
El Almirante Núñez, Encargado del despacho del Ministerio y padre del infortunado aviador, ha sido autorizado para trasladarse a esta capital.

Agradecimiento del nuevo director de «ABC» por el pésame regio
Madrid.—El nuevo director de ABC, don Juan Ignacio Luca de Tena ha sido recibido en audiencia por S. M. el Rey.
El Sr. Luca de Tena dió las gracias al Monarca por el pésame que se había dignado enviarse con motivo del fallecimiento de su padre el Marqués de Luca de Tena.

Misa por la reina Cristina
Madrid.—Habiéndose cumplido esta mañana los tres meses del fallecimiento de la reina Cristina, esta mañana se dió una misa en la Capilla de Palacio, asistiendo toda la Familia Real y altos palatinos.
Firma de Justicia
Madrid.—Esta mañana se firmaron los siguientes decretos del Ministerio de Justicia:

—Declarando excedente a don José Eguiluz, magistrado de Las Palmas.
—Ascendiendo a magistrado de entrada a don Aquilino Romero, juez de Baeza y destinándole a la audiencia de Las Palmas.
—Ascendiendo a don Salvador Alarcón, juez del distrito de la Latina de esta corte.

Regresa de Jerez el conde de los Andes
Madrid.—Ha regresado de Jerez de la Frontera el Ministro de Economía Nacional Conde de los Andes para asistir al Consejo de Ministros que ha de celebrarse a las seis y media de esta tarde en la Presidencia.

Enseguida marchará de nuevo a Jerez el Conde al objeto de asistir al reparto de premios de la Exposición de ganados que actualmente se celebra en dicha ciudad continuando después a Sevilla.
Manifestaciones de Estella
Madrid.—Al salir de Palacio el jefe del Gobierno, después de despachar con el Soberano, dijo a los periodistas que regresaba encantado de Andalucía, cuyo viaje había sido delicioso, pues había encontrado más hermosa que nunca esta encantadora región española, más alegre ante la perspectiva de una buena cosecha.

Dijo que la Exposición Ibero Americana es cosa primorosa, y a su juicio es la mejor organizada de cuantas hasta ahora se celebraron, y quería que los extranjeros que la visitaran confirmaran esta opinión.
Manifestó también que el Rey había firmado varios decretos de Marina, así como que se había acordado el programa y las fechas de salida de los Reyes y del Gobierno para la inauguración de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

Aseguró el presidente que existía en preparación un proyecto de reorganización de las fuerzas de Marruecos, cuya reorganización supone una economía de ocho millones de pesetas.
Este decreto—agregó Primo de Rivera—no se firmará hasta dentro de siete días por lo menos, pues hay necesidad de redactarlo y sacarlo en limpio.

Dijo que tal vez esta tarde se facilitaría una nota sobre los malos ciudadanos que se proponen alterar la quietud espiritual de los buenos españoles y que para éstos se dictarán medidas preventivas, llegándose hasta la pérdida de ciudadanía.
Inauguración de unos pabellones de la Liga Anticancerosa
Madrid.—Su Majestad la Reina y Martínez Anido han asistido a la inauguración del Laboratorio de la Liga Anticancerosa en la Moncloa.

Para representar al Gobierno en el Congreso Mariano
Madrid.—En el Congreso Mariano de Sevilla representará al Gobierno el ministro de Justicia don Galo Ponte.
Mitin patriótico
Madrid.—En el teatro de Maravillas de esta Corte se ha celebrado un mitin organizado por la Unión Patriótica, hablando los Sres. Doval, Srta Rabanal Gavila y otros.

Barcelona
Barcelona.—El Gobernador civil, ha recibido telegrama del Gobierno, para que prepare alojamiento para el Ministro de Negocios Extranjeros de Portugal y señora, que llegarán a esta capital por vía marítima el día 17 del actual.

Se ha descubierto que la tela del colchón de Pablo Casado y otros objetos de la propiedad de éste, se las llevó Antonio Aragón, que según éste se llevó para reintegrarse de la deuda de quince mil pesetas, que con él había contraído la víctima.
El dueño de una importante confitería de esta ciudad, ha declarado que el día 5 de diciembre, había abonado a Casado, una factura de 1.200 pesetas, por su pedido de bomboneras, y que con esta cantidad Pablo había abonado la contribución industrial y satisfecho el recibo de electricidad.

El detenido José María Figueras, ha manifestado que si se le permite ir a su domicilio, entregará unas notas donde aparecen detalladas la inversión de las horas del crimen.
De ser cierto esto variaría la situación de Figueras, pues dejaría de aparecer como autor directo del crimen.

El dueño de una fábrica de pinceles de la que Figueras era representante, ha dado las mejores referencias de éste.
Se ha demostrado que Ricardito odia fuertemente a Figueras.
El Juez ha conferenciado con el jefe de policía.

Agasajo
Coruña.—Continúan muy agasajados la oficialidad y marinería de los torpederos alemanes, que zarparán mañana para reunirse con el grueso de la flota.

Provincias Extranjero

El jefe del Gobierno en Córdoba
Córdoba.—Al quedarse en esta capital el Presidente del Consejo General Primo de Rivera al regresar de Sevilla a Madrid, este fué esperado en la estación por las autoridades, numerosas personalidades e inmenso gentío que le aclamó entusiastamente.

Desde la estación el Presidente marchó a la Iglesia de San Rafael, donde oyó misa.
En el Ayuntamiento celebróse brillantísima recepción a las que asistieron más de diez mil personas.
Terminada la recepción el Jefe del Gobierno seguido de su acompañamiento marchó a inaugurar el Grupo Escolar que lleva su nombre.

Un grupo de lindísimas señoritas entregaron preciosos ramos de flores al General Primo de Rivera.
Varias niñas leyeron poesías patrióticas y el Marqués de Estella dirigiéndose a estas dijo que recibía este saludo como de las nuevas generaciones.

Mas tarde celebróse un banquete monstruo al que asistieron más de dos mil comensales.
Ofreció el banquete el Alcalde y agradeció el agasajo el General Primo de Rivera y refiriéndose a las últimas perturbaciones dijo que se cortarían de raíz, pues proyectaba someter a la firma del Rey un decreto con sanciones para los malos ciudadanos llegando hasta la confiscación de bienes y pérdida de ciudadanía.

También Estella visitó la Posada del Potro donde se alojó Cervantes durante su estancia en Córdoba.
Asistió a una fiesta en el domicilio del Alcalde.
En plena calle se acercó al Jefe del Gobierno la viuda del guardia civil que había muerto en el choque del expreso de Andalucía, diciendo que ella y sus hijos encontrábase en muy triste situación.

El Presidente entregó a la pobre viuda un billete de mil pesetas.
Recorrió varias cruces de Mayo y asistió a una función en el teatro.
Al marchar a Madrid el General Primo de Rivera fué largamente ovacionado.

Jerez en fiestas
Jerez de la Frontera.—Se celebraron carreras de caballos, organizadas por el Real Jockey Club, que estuvieron animadísimas.
En la Plaza de Toros tuvo lugar una charlotada, a la que concurrió mucho público, que salió muy satisfecho del espectáculo.

Las fiestas de Mayo
Tenerife.—Con escasa animación, después de la marcha del Ministro de Marina, trascurren las fiestas de Mayo con bailes y verbenas en los casinos y sociedades, que se han visto muy concurridas.
Prácticas de los alumnos de la Academia general militar
Zaragoza.—En el campamento de Alfonso XIII, donde se hallan haciendo prácticas los alumnos de la Academia general militar se ha celebrado fiesta en la tarde de ayer, habiendo sido invitadas las autoridades y personas distinguidas de la población, que presenciaron los brillantes ejercicios efectuados por los cadetes.

Se celebró también a continuación un baile amenizado por la banda de la Academia.
El estado del diestro Rebufina
Durante la noche y madrugada anterior, el joven diestro estuvo bastante animado y al visitarlo el doctor don Cayetano Roldán, autorizó la conducción desde San Fernando a Cádiz, con las debidas precauciones.

Atendiendo a las indicaciones médicas en un automóvil llegó hoy a la una y media de la tarde José Jiménez a su domicilio calle Sopranis, 13, acompañándolo en su traslado desde San Fernando, su próximo pariente Aurelio Selles, el banderillero Miguel Burgos y picador Córdoba.
Mucho celebraremos el pronto y total restablecimiento del valiente espada gaditano.

COSAS QUE PASAN
Un Cid
Ayer a las 3'40 y en la tienda «El Destino», Francisco Cebrero Gómez, que se encontraba en estado de embriaguez, causó lesiones con una navaja a los dependientes de dicho establecimiento Bonifacio Requena, Rafael Díaz y Saturnino Márquez, que fueron curados en el Hospital Mora Provincial.

El agresor fué detenido por el sargento de Seguridad D. Andrés Arista y los guardias del mismo Cuerpo Víctor López y José Domínguez.
El «Numancia» hace pruebas
Sabemos que hoy se han hecho por el comandante Franco pruebas del hidro «Numancia», y se dice que de ser satisfactorias se emprendería inmediatamente el vuelo alrededor del mundo.
Nada pues tendría de extraño que muy pronto se inicié el mencionado vuelo.

La viruela se extiende en Inglaterra
Londres.—La epidemia de viruela se extiende grandemente en Inglaterra.
En Lisboa vence la selección militar española
Lisboa.—En el partido celebrado en esta capital, la selección militar española ha vencido a la de Lisboa por tres a cero.

El encuentro fué reñidísimo.
Las elecciones municipales en París.
París.—Se han celebrado las elecciones municipales en París.
Han triunfado 44 representantes en esta forma: 1 republicano socialista, 2 radicales socialistas, 4 conservadores, 5 comunistas, 2 socialistas, 3 republicanos radicales, 13 republicanos de la izquierda y 14 de la Unión Republicana.

—En Lyon ha triunfado el Sr. Herriot.
Un temblor de tierra destruye varias ciudades
Teheran.—Un enorme y pocas veces sentido temblor de tierra ha destruido totalmente varias ciudades.
El número de víctimas ha pasado de dos mil.

Obsequio a la representación de España
Lisboa.—En la Escuela Militar de Gimnasia se ha celebrado un banquete organizado en honor de la sección militar española de futbol.
Asistieron el Ministro de la guerra portugués, el Embajador de España y numerosas personalidades.
Se pronunciaron discursos.

Ultimahora
Dos notas oficiosas.—La primera sobre las sanciones que se impondrán a los que traten de perturbar la paz nacional y deshacer el triunfo de las exposiciones.
Madrid.—A las seis y quince de esta tarde, se facilitó por el Gabinete de Información y Censura de la Presidencia, una extensísima nota oficiosa en la que el Presidente habla del momento actual de España, de la inauguración el día nueve del actual de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona y la reunión en Junio y en Madrid de la Sociedad de las Naciones que atraerá a España muchas personalidades de relieve mundial y a los amantes del arte y de la belleza.

Advierte a los pocos que tienen olvidados sus deberes ciudadanos que el Gobierno velará por la tranquilidad de España y por su prestigio, siendo inexorable en la represión de los perturbadores.
Es de esperar que haya una tregua en las pasiones, por legales y fundadas que ellas sean y también es de esperar que no haya ninguna intromisión de extranjeros en la política del país.

Para los que olvidan sus deberes ciudadanos, el Gobierno tiene dispuesta la pérdida de la ciudadanía o la expulsión del país si son extranjeros; la salud pública es suprema ley.
Es preferible seamos criticados a caer en la abyección de transigir con los enemigos de España.

Espera que cada ciudadano se constituya en guardador de la paz pública y condene y deshaga cuanto frague la exigua minoría de rebeldes.
Recederá cuanto han hecho esos grupos para llevar la perturbación al país, anarquizándolo.

El Gobierno mantendrá a todo trance la paz pública que significa en estos momentos la prosperidad y el prestigio del país. Con las Exposiciones, el auge comercial y el turismo y con la reunión de la Sociedad de las Naciones, la recuperación para España del concepto de nación de primera categoría.
A nadie le es lícito frustrar estos elevados propósitos, y solo pueden pensar en hacerlo los enemigos de España.

Insiste en que semantendrán la tranquilidad y el orden a todo trance.
Dice que visitó las Exposiciones de Barcelona y Sevilla, que son una verdadera maravilla no igualada, teniendo en ambas poblaciones alojamientos perfecto y económicos.

Espera que los periódicos que silencian la propaganda de las Exposiciones señalen ahora la verdad y exercent a los que crean un falso ambiente de inquietud.
Es el momento de gritar: ¡Viva España!, y el que no lo entienda así, no merece el dictado de ciudadano español.

Otra nota oficiosa dando cuenta de lo recaudado por la esposa del general Barrera para las colonias de verano
Madrid.—Una segunda nota facilitada por el mismo centro de información dice que la esposa del general Barrera, Capitán General de Cataluña ha entregado cincuenta mil pesetas producto de la suscripción que ella inició para sostener las colonias de verano de huérfanos militares.

Tinta Wolfran.—Azul negra.—Colores varios: La mejor.—Columela, 23. Teléfono, 1.034.—Duque de Tetuán, 15

El más exquisito de los cigarrillos, EL RICO HABANO.—Pedido en todos los estancos.

Imprenta de M. Cerón.—Cádiz.

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de Mayo de 1929

Línea del Cantábrico a Cuba - Méjico
El vapor ALFONSO XIII saldrá de Bilbao el día 3 de Mayo, de Santander el 3, de Gijón el 4 y de Coruña el 5, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva York al regreso.

El vapor CRISTÓBAL COLÓN saldrá de Bilbao el día 29 de Mayo, de Santander el 29, de Gijón el 30 y de Coruña el 31, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva York al regreso.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata
El vapor REINA VICTORIA EUGENIA, saldrá de Barcelona el día 5 de Mayo, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York
El vapor ANTONIO LÓPEZ, saldrá de Barcelona el día 5 de Mayo, de Tarragona el 7, de Valencia el 6, de Alicante el 7, de Málaga el 8, de Cádiz el 10, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y Nueva-York.

El vapor MARQUÉS DE COMILLAS, saldrá de Barcelona el 19 de Mayo, de Tarragona el 19, de Valencia el 20, de Alicante el 21, de Málaga el 22, y de Cádiz el 24, para Las Pal-

mas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Plata, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York. Próxima salida el día 26 de Junio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela y Colombia

El vapor JUAN SEBASTIÁN EL-CANO, saldrá de Barcelona el día 28 de Mayo, de Valencia el 29, de Málaga el 30 y de Cádiz el 1 de Junio, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Línea de Filipinas
El vapor C. LÓPEZ Y LÓPEZ, saldrá de Bilbao el 26 de Mayo, de Liverpool el 2 de Junio, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13 y de Barcelona el 15, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Línea de Fernando Poo
El vapor ISLA DE PANAY, saldrá de Barcelona el día 15 de Mayo, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Rio de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo). Próxima salida el 15 de Junio.

Servicio tipo Gran Hotel.-T. S. H.-Radiotelefonía.-Capilla.-Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados a los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8.-BARCELONA, y en la Agencia en Cádiz: ISABEL LA CATOLICA, 3.

"Fast And Safe"

SERVICIO DIARIO

de automóviles correos

ENTRE

Cádiz-Algeciras-La Línea

Y PUNTOS INTERMEDIOS

Salidas de Cádiz: Plaza de Loreto a las dos de la tarde. Teléfono 307.

Salida de Algeciras: S. Moret a las 5 y 45 de la mañana. Teléfono 101.
Salida de La Línea: Ramón de Carranza a las 4 y 30 de la mañana. Teléfono 4511.
Los LUNES, MIÉRCOLES y VIERNES. RAPIDO para enlazar en ALGECIRAS con los vapores de TANGER y CEUTA.
Salida de Cádiz: Isaac Peral (Paseo de Canalejas), a las 9 de la mañana. Teléfono 589.
Los MARTES, JUEVES y SABADOS. RAPIDO de ALGECIRAS a CADIZ.
Salida de Algeciras: Café de «La Estrella» (Muelle) a las 12 y 45. Teléfono 236.

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA
Beato Diego de Cádiz, 12.-Cádiz



LO MEJOR que todos deben leer.
ÉXITO ENORME
Miles de suscripciones
a «Perdida en la Vida!»,
La Gofilla de la Calle,
La Mártir del Trabajo
y Por el Amor de un Hombre.
Solicite el catálogo de obras por entregas a los Centros de suscripciones o a la acreditada Editorial CASTRO

Palacio de la Novela Popular
Necesitamos corresponsales :: Descuentos fantásticos :: Diríjanse: Apartado Correos 5.020-Madrid (5)

Servicios por Camiones Automóviles y Carros de todas clases

PARA DENTRO Y FUERA DE LA POBLACIÓN

Empresa de Transportes de Ramón Rey
a toda hora del día y de la noche

Servicio especial para Hielo, Pescado y todo lo concerniente a la industria pesquera
PRECIOS ECONÓMICOS

Oficinas: Isaac Peral num. 13

Teléfono 282

GRANDES ALMACENES
DE MUEBLES
DE LA

Viuda de Luis Salvador

Sacramento, 11-Cádiz

Ventas a plazos y al contado. Especialidad en tapicerías fabricadas a precios sin competencia en la casa

Fábrica de Hielo de Esmeraldo Domínguez. -- Cádiz

Calles: San Bernardo, Angel, Santa Catalina y Avenida Primo de Rivera. -- Teléfono, 338
Mediante contratos especiales, suministramos HIELO triturado, grueso o pulverizado, especial para exportación y conservación de pescados, puesto sobre muelle, bordo o estación, a

(Treinta y cinco pesetas la tonelada)

Al detail: 5 céntimos kilo a domicilio. En fábrica: Hasta 10 kilos, 4 céntimos kilo.
De más de 10 kilos en adelante, 3 y medio céntimos kilo.

Grandes existencias preparadas para servir los pedidos rápidamente por grandes que sean. Peso dispuesto siempre a comprobar con garantía de exactitud. -- Trituración moderna.
Duración, Calidad, Facilidades y Economía a prueba de competencia.

Placas a la turca, de hierro esmaltado y de hierro inoxidable; Azulejos; Cristalería y Loza; Bañeras; Tubertías; Vajillas; Lavabos; Perfumería; Aparatos eléctricos; Baterías de cocina, todo en el

Bazar "La Concepción"

CEMENTO LANDFORT
Teléfono automático 1316 y 1818

Cervantes núm. 18, duplicado
Esquina a San José

CADIZ

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS

MANUEL RUIZ VILCHES

COBOS. 9 Duplicado CADIZ. TELÉFONOS. 24 y 698

ARMADORES DE VAPORES PESQUEROS

Si queréis tener grandes economías en vuestras compras no efectuarlas sin antes consultar precios en los grandes

Almacenes de Efectos Navales de Paulino Freire

que por las grandes compras que efectúa para todas sus sucursales, le permite tener precios en inmejorables condiciones.

LA PRIMERA EN SU GÉNERO EN ESPAÑA

Gran Taller de Mecánica y Construcción de Vapores Pesqueros en VIGO-BOUZAS
Se dan presupuestos gratis para cualquier clase de construcción y montura de Vapores Pesqueros.

Casa central: VIGO-BOUZAS-Ferrol: MUELLE

SUCURSALES { Coruña: Santa Lucia, 26 y 28.
Cádiz: Santo Domingo, 1.

Heridas, Cortaduras, Desgarros, Quemaduras, Llagas, Sabañones se curan rápidamente con el poderoso antiséptico alemán

Tafetán líquido Cura-Heridas "JEIL"
(Marca Registrada)

(Tubo encarnado) PRECIO: UNA PESETA el tubo

Suprime parches y vendas, permitiendo lavarse y mover la parte dañada sin dificultad alguna. ÚNICO remedio que tiene estas propiedades.

EXIGID MARCA "JEIL" Y TUBO ENCARNADO
CHEMISCHE FABRIK HENRY COHRS. - HANNOVER

Representante general: N. SALLES BARBARA. Apartado 199. - BARCELONA
EN VENTA: Principales Centros de especímenes, Farmacias y Droguerías
Representante en Cádiz: L. MACÍAS, San Miguel, 13

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland, de Barcelona.
La marca que sirve de tipo para los Portlands en España.
Empléase en las obras del Estado.

Delegado-agente para Cádiz y su provincia: E. Andrés González

Rafael de la Viesca, 10

CADIZ



Aparatos de Tensión de Anodo PHILIPS

Suministrará la tensión de placa directamente de la red de corriente alterna o de la batería.

Suministra 6 tensiones distintas. Hacen falta para la tensión de placa de las lámparas de alta frecuencia, detección, MF y HF.

Eliminan el ruido de la red.

No necesitan ningún resorte.

Los tipos 3003 y 3005 suministran más potencia que los tipos 3001, 3002, 3004 y 401.

Tipo 3002. Ptas. 100. Tipo 3003. Ptas. 200.
Tipo 3005. Ptas. 300. (para corriente continua). Ptas. 400.

DE VENTA EN TODAS PARTES

En el Hospital Militar

Comunión Pascual

En la mañana de ayer tuvo lugar con toda magnificencia, la solemne procesión pascual que desde la Parroquia Castrensé había de conducir el Sagrado Pan de la Eucaristía para administrarlo a los enfermos del Hospital Militar.

A las 9 se celebró en la Iglesia Parroquial Castrensé la misa coral Pío X oficiada por el capellán Sr. Gil, auxiliado de diácono y subdiácono por los Sres. Montemayor y Fuller, pulsando el órgano el Sr. Verdi.

Terminada la misa, se organizó la procesión, siendo llevado el palio por señores jefes y oficiales de los distintos cuerpos e institutos de la guarnición, presidiendo el coronel de la Zona Sr. Fernández Llebre, en representación del Excmo. Sr. General Gobernador Militar y asistiendo comisiones militares. En representación del Señor Comandante de marina y del Excelentísimo Sr. Alcalde, el Contador de la armada Sr. Martell y concejal D. Pedro Ogalla, respectivamente. Por el Hospital Militar, el director Sr. Pacheco; Comandantes médicos Señores Rodríguez Solís y Fuentes; Comandante de farmacia, Sr. Gutiérrez; Capitán de Intendencia, Sr. González y auxiliar, D. Manuel García.

La procesión se dirigió a la sala de Las Columnas donde por las Hijas de la Caridad había sido preparado un precioso y artístico altar, y una vez suministrada la comunión a los enfermos de dicha sala, el capellán Sr. Gil, dirigió a los mismos una brillante plática religiosa. En la sala referida y al llegar la procesión, un coro de niñas del sanatorio Madre de Dios, acompañadas al armonium por la hermana Sor Pilar, entonaron religiosos cánticos.

Una vez terminada la procesión y con autorización del Sr. director, visitamos las distintas dependencias del Hospital que nos llamaron poderosamente la atención por su extraordinaria limpieza.

Por el amabilísimo administrador del Hospital, Sr. González, nos fué facilitada copia del siguiente menú servido ayer a los enfermos:

- Almuerzo
- Sopa de arroz con menudillo
- Merluza en salsa verde con grisantes
- Gallina asada con patatas a la inglesa
- Vinos: Jerez
- Postres
- Natillas
- Comida
- Sopas de pan
- Beasteff con fricandó
- Jamón con patatas
- Café

Para dar escolta a S. D. M., concurrió una sección del Regimiento de Infantería de Cádiz, al mando del primer teniente D. Manuel Besa Comesaña, con bandas de cornetas y tambores, asistiendo también la brillante banda de música de dicho Regimiento.

Sucesos locales

HERIDO DE UNA PEDRADA

Ayer tarde fué asistido en el Hospital Mora Provincial, de herida contusa de un centímetro de extensión en la región parietal derecha pronóstico reservado, el individuo José García, de 17 años, herida que le causó con una piedra Miguel Fierro Pedreño, de 14 años.

Fué asistido por el Doctor Torrecilla y practicante señor Macia (Don Rafael).

Intervino en el suceso el guardia municipal número 60.

DETENIDOS

Por embriaguez y escándalo fueron conducidos a la Prevención civil, los siguientes:

- José Lloren Segura, de 27 años y Manuel González Vinard, de 28, detenidos en la calle Jabonería.
- Manuel Silva Cuesta, de 36 años sin domicilio en esta, detenido en la calle Santa Elena.
- Maria Bernal Patiño, de 33 años sin domicilio, detenida en la calle Santo Domingo.
- Por cometer actos inmorales, fué detenida en la Plaza de Castelar, la individuo Manuela Sánchez de la Campa, de 19 años, que vive en San Leandro, 21.

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Rosario y Desamparados.

M. QUIRELL

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, núm. 17.-Cádiz
Duque de Almodóvar, 24 - Jerez

A LA COMISAKIA

Juan Sánchez Fernández, de 45 años con domicilio en Botica, 2 y Manuel López, Postigo, de 32 años, natural de Jerez, que habita en Mirador, 19, fueron conducidos a la Comisaría de Vigilancia donde quedó detenido este ultimo a requerimientos del primero, por haber roto varias botellas de bebidas, haciendo además de consumación 90 céntimos, hecho que ocurrió en el Palacio de Cristal.

También fué conducido a la Comisaría, el individuo Manuel Cobo Vela, de 24 años, que habita en Rutilio, 2 como presunto autor del robo de un bolso a una señora en el Campo del Sur.

AL HOSPITAL DE MORA

Fuó conducido a este benéfico centro el individuo José García Melero, de 17 años, el cual fué curado de una herida contusa de 1 centímetro de extensión, en la región parietal derecha (pronóstico reservado) que le causó con una piedra el joven de 16 años Miguel Fierro Pedreño, que vive en San Francisco de Paula, 5.

Ambos comparecieron en la Comisaría de Vigilancia.

MALTRATO DE OBRAS

Antonio Carvajal Limón y Manuel Candossio Picón, se maltrataron de obras, resultando el segundo con erosiones en la región mala izquierda y dedo índice, de las que fué asistido en la Casa de Socorros de Extramuros.

DETENIDO

Balbino Fernández Movellan de 69 años, que habita en Maria de Artega, 1, fué detenido en la calle Columela por amenazar a los transeúntes con un revolver.

Dicho individuo parece tener perturbadas sus facultades mentales.

HOSPITAL DE LA MISERICORDIA

En el día de ayer fueron asistidos los lesionados siguientes:

Milagros Marin, que vive en Salazar, 12, de contusión con hemotoma en la región hepática. (ocurrido el día 4 a las 8 y 30 de la tarde) Inferida, pronóstico reservado.

Concga Ribero, Torno 10, de herida incisa de 1 centímetro en la pulpa del dedo índice derecho, casual leve.

Rafael Masa, Amaya, 3, de contusión en los dedos medio y anular izquierda, casual leve.

Juan Aciaga, M. Pineda 6, de herida contusa de 2 centímetros en la región parietal izquierda, pronóstico reservado. Por una bicicleta.

Manuel Fernández, Viento 2, de herida puzante en la cara plantar del pie izquierdo, casual leve.

Cumplimiento Pascual

Como estaba anunciado, en la mañana de ayer, salió de la Parroquia de San Antonio, S. D. M. bajo palio, Para dar la Sagrada Comunión a los enfermos impedidos de la feligresía.

Formaban en la misma muchos niños de distintas escuelas.

Concurren las insignias de San José de la Montaña, Ecce-Homo, Columna y Carmen, y la bandera de los Tarcisios.

Asiste una comisión de la Juventud Católica de la Parroquia.

Delante del palio, forma la Venerable Esclavitud del Santísimo con su Junta de Gobierno.

Su Divina Magestad era portada por el Sr. Cfra de la Parroquia.

En la presidencia figuran: D. Manuel Cerón, en representación del Excmo. Sr. Gobernador civil; don Juan Gilaber, en la del Excmo. señor Alcalde y D. Mariauo Alvarez, teniente coronel por delegación del Excmo. Sr. General Gobernador Militar, Prioste de la Esclavitud D. Pedro Bravo, don José Sahagún, por la Hermandad de la Columna, don Fernando Quiñones, por la Juventud Católica de la Parroquia, y dos señores más de la Junta de Gobierno de la Esclavitud.

La banda de Santa Elena, durante el recorrido, que efectuó dentro del mayor orden, ejecutó preciosas composiciones.

Para hacer los honores al Santísimo, asiste un piquete de Artillería con banda de cornetas y tambores, al mando de un señor suboficial de dicho Cuerpo.

Cerrando la comitiva concurre un coche particular, que galantemente cede su propietario para este acto.

Una vez más, felicitamos a la Esclavitud del Santísimo por la brillantez con que viene celebrando estos cultos externos.